الاشكال الرباعية ..
1) الدرس الاول (زوايا المضلع ):..
· مجموع قياسات الزوايا الداخلية لمضلع محدب عدد اضلاعه [image: image2.png]


 يساوي [image: image4.png](2 —-n)x 180





· مثال: اوجد مجموع قياسات الزوايا الداخلية للسباعي المحدب .[image: image6.png](2-7) x180
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· قطر المضلع هو قطعة مستقيمة تصل بين أي راسين غير متتاليين فيه .
· ايجاد عدد الاضلاع اذا علم قياس زاوية داخلية : [image: image10.png]



· مثال: اذا كان قياس الزاوية الداخلية لمضلع منتظم يساوي 144 فأوجد عدد اضلاعه [image: image12.png]



· [image: image25.png]17x +139 = 360
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مجموع قياسات الزوايا الخارجية لمضلع محدب يساوي 360  .
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مثال: اوجد قيمة x .   
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· ايجاد قياس الزاوية الخارجية [image: image14.png]380 _




· مثال: ايجاد قياس الزاوية الخارجية لمضلع ثماني = [image: image16.png]



2) الدرس الثاني (متوازي الاضلاع):
· [image: image36.png]VO + 16



متوازي الاضلاع : هو شكل رباعي في كل ضلعين متقابلين متوازيان و يرمز له بالرمز       .
· خصائص متوازي الاضلاع:كل ضلعين متقابلين متطابقان – كل زاويتين متقابلتين متطابقتين – كل زاويتين متحالفتان متكاملتان – اذا كانت احدى زواياه قائمة فإن جميع زواياه الاربع قوائم –قطرا متوازي الاضلاع ينصف كل منهما الاخر – قطر متوازي الاضلاع يقسمه الى مثلثين متطابقين.
· [image: image37.png]AB =+/25
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مثال: اوجد قيمة المتغير.
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[image: image49.png]5(9.6) = 6(5+X)48 = 6X + 30




3) الدرس الثالث (تمييز متوازي الاضلاع):
· اثبات ان شكلا رباعيا يمثل متوازي الاضلاع :اذا كان كل ضلعين متقابلين فيه متوازيين – اذا كان كل ضلعين متقابلين فيه متطابقين – اذا كانت كل زاويتين متقابلتين فيه متطابقتين – اذا كان قطراه ينصف كل منهما الاخر – اذا كان فيه ضلعان متقابلان متوازيين و متطابقين .
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امثلة : حددي اذا ما كانت المعطيات كافية لاثبات ان الشكل الرباعي التالي متوازي اضلاع ام لا ؟؟
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4) الدرس الرابع (المستطيل):
· المستطيل: هو متوازي اضلاع زواياه الاربع قوائم و بالاضافة ان قطراه متطابقان.
· مثال : 
TS=120. اوجدي PR
PR=QS .. PR=2(120)..PR=240
5) الدرس الخامس(المعين و المربع):
· المعين: هو متوازي اضلاع جميع اضلاعه متطابقه و بالاضافة ان قطريه متعامدان و ايضا ان كل قطر فيه ينصف كلا من الزاويتين اللتين يصل بين رأسيهما.
· المربع:هو متوازي اضلاع جميع اضلاعه متطابقة و جميع زواياه قوائم.
· كل مربع معين و لكن ليس طل معين مربعاً,و كل مربع مستطيل و ليس كل مستطيل مربعاً.
· يمكن تطبيق نظرية فيثاغورس على المعين ,بشرط يتم التطبيق على المثلثات داخل المعين. 
· مثال:
1. اذا كان (AB=14) اوجد BC ؟؟ BC=14  لان جميع اضلاعه متطابقة .
2. اذا كان [image: image18.png]AP=3X—-1PC=X+9



  فأوجد ( AC؟؟ 
6) الدرس السادس (شبه المنحرف و شكل الطائرة الورقية ):
· شبه المنحرف : هو شكل رباعي فيه ضلعان فقط متوازيان يسميان قاعدتي شبه المنحرف و يسمى الضلعان غير المتوازيين ساقي شبه المنحرف  و زاويتا القاعدة  مكون كل منهما من قاعده و احد ضلعي الساقين.
· اذا كان ساقا شبه المنحرف متطابقين فانه يسمى :شبه منحرف متطابق الساقين.
· اذا كان شبه المنحرف متطابق الساقين فان زاويتي كل قاعدة متطابقتان – اذا كانت زاويتا قاعدة في شبة المنحرف متطابقتين فانه متطابق الساقين – يكون شبه المنحرف متطابق الساقين اذا و فقط اذا كان قطراه متطابقين.
· القطعة المتوسطة لشبه المنحرف : قطعة مستقيمة تصل بين منتصفي ساقيه ([image: image20.png]BE = (AF +CD)




· شكل الطائرة الورقية : شكل رباعي يتكون من زوجين متمايزين من الاضلاع المتجاورة المتطابقة.
· قطرا شكل الطائرة الورقية متعامدان .
· يوجد في الطائرة الورقية زوج واحد فقط من الزوايا المتطابقة و هما زاويتان المحصورتان بين كل ضلعين 
متجاورين غير متطابقين .
· امثله:
· 



التشابه..
1. الدرس الاول:
· المضلعات المتشابهة: لها الشكل  نفسه و لكن ليس بالضرورة ان يكون لها القياسات نفسها.
· يتشابه مضلعان اذا  و فقط اذا كانت زواياهما المتناظرة متطابقة و أطوال اضلاعهما المتناظرة متناسبة.A=˂W,<B=<X,<C=<Y,<D=<Z    ˂ "الزوايا المتطابقة"
ABCD~WXYZ"عبارة التشابه"[image: image22.png]


  "التناسب"
· النسبة بين طول ضلعين متناظرين لمضلعين متشابهين تسمى معامل التشابه أو نسبة التشابه.
· اذا تشابه مضلعان فإن النسبة بين محيطيهما تساوي معامل التشابه :[image: image24.png]e _AsTetTeoTas
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· أمثلة:
· حدد ما اذا كان المثلثان متشابهين ام لا ..اكتب عبارة التشابه و معامل التشابه ..












2. الدرس الثاني:
· التشابه بزاويتين(AA): اذا طابقت زاويتان في مثلث زاويتين في مثلث اخر فان المثلثين متشابهان.
· التشابه بثلاثة اضلاع (SSS): اذا كانت اطوال الاضلاع المتناظرة لمثلثين متناسبة فان المثلثين متشابهان.
· التشابه بضلعين و زاوية محصورة (SAS): اذا كان طولا ضلعين في مثلث ما تناسبين مع طولي الضلعين المناظرين لهما في مثلث اخر و كانت الزاويتان المحصورتان بينهما متطابقتين فان المثلثين متشابهان.




3. الدرس الثالث:
· نظرية التناسب في المثلث: اذا وازى مستقيم ضلعا من اضلاع مثلث و قطع ضلعيه الاخرين فانه يقسمهما الى قطع مستقيمة متناظرة اطوالها متناسبة.
· عكس نظرية التناسب في المثلث:اذا قطع مستقيم ضلعين في مثلث و فسمهما الى قطع مستقيمة متناظرة اطوالها متناسبة فان المستقيم يوازي الضلع الثالث للمثلث.
· القطعة المنصفة في المثلث: في قطعة مستقيمة طرفاها نقطتا منتصف ضلعين في مثلث.
· القطعة المنصفة في المثلث توازي احد اضلاعه و طولها يساوي نصف طول ذلك الضلع.
· اذا قطع قاطعان ثلاثة مستقيمات متوازية او اكثر فان اطوال اجزاء القاطعين تكون متناسبة.
· اذا قطع قاطع ثلاثة مستقيمات متوازية او الكثر و كانت اجزاؤه متطابقة فإن اجزاء أي قاطع اخر لها تكون متطابقة.







4. الدرس الرابع:
· اذا تشابه مثلثان فان النسبة بين طولي كل ارتفاعين متناظرين تساوي النسبة بين طولي كل ضلعين متناظرين.
· اذا تشابه مثلثان فان النسبة بين طولي القطعتين المنصفتين لكل زاويتين متناظرتين تساوي النسبة بين طولي كل ضلعين متناظرين.
· اذا تشابه مثلثان فان النسبة بين طولي كل قطعتين متوسطتين متناظرتين تساوي النسبة بين طولي كل ضلعين متناظرين.
· منصف زاوية في مثلث يقسم الضلع المقابل الى قطعتين مستقيمتين النسبة بين طوليهما تساوي النسبة بين طولي الضلعين الاخرين.
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يمثل متوازي الاضلاع لانه كل ضلعينمتطابقين.





لا يمثل متوازي الاضلاع لعدم توفر الشروط .. ..متطابقين.
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لا يمثل متوازي الاضلاع لعدم توفر الشروط .. ..متطابقين.





يمثل متوازي الاضلاع لانه كل ضلعين متطابقين.
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شبه المنحرف متطابق الساقين .





B





4





(AB)


�


�


�


�





101





C





D





3





D





C





Q





N





R





12.5





�


�














12





10





11.5





T





S





15





9.2





P





اوجدي معامل التشابه و محيط كل مضلع .
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اوجدي طول (MP) (QP):


<N=<O   متناظره , <Q=<P  متناظرة , <M=<M  خاصية الانعكاس "∆MNQ= ∆MOP".
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اذا كان :GF HF=10   EH=6  DG=� QUOTE � ��� فهل DE║GH ؟
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DE║GH .





اذا كان NZ=9  XN=6  XM=4  اوجدي XY.
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أفنان الجابري –حفرالباطن..

